



Русская Православная Церковь
Московская епархия

Приходской листок

Благовещенского храма д. Матвеевское

№6 (21 апреля 2012 года).

Неделя II по Пасхе (Антипасха).

Апостольское чтение на литургии

Руками же Апостолов совершались в народе многие знамения и чудеса; и все единодушно пребывали в притворе Соломоновом.

Из посторонних же никто не смел пристать к ним, а народ прославлял их.

Верующих же более и более присоединялось к Господу, множество мужчин и женщин, так что выносили больных на улицы и полагали на постелях и кроватях, дабы хотя тень проходящего Петра осеняла кого из них.

Сходились также в Иерусалим многие из окрестных городов, неся больных и нечистыми духами одержимых, которые и исцелялись все.

Первосвященник же и с ним все, принадлежавшие к ереси саддукейской, исполнились зависти, и наложили руки свои на Апостолов, и заключили их в народную темницу.

Но Ангел Господень ночью отворил двери темницы и, выведя их, сказал: идите и, став в храме, говорите народу все сии слова жизни.

(Деяния Святых Апостолов, Глава 5, 12 –20).

Мадонна

Не множеством картин старинных мастеров
Украсить я всегда желал свою обитель,
Чтоб суеверно им дивился посетитель,
Внимая важному суждению знатоков.

В простом углу моем, средь медленных трудов,
Одной картины я желал быть вечно зритель,
Одной: чтоб на меня, с холста, как с облаков,
Пречистая и Наш Божественный Спаситель —

Она с величием, Он с разумом и очач —
Взирали, кроткие, во славе и в лучах,
Одни, без ангелов, под пальмою Сиона.

Исполнились мои желанья. Творец
Тебя мне ниспослал, тебя, моя Мадонна,
Чистейшей прелести чистейший образец.

(А.С. Пушкин, 1830 г.)

Дорогие братья и сестры! Просьба не использовать приходской листок в хозяйственных целях.

Если Вы его прочитали – передайте другим.

Евангельское чтение на литургии

В тот же первый день недели вечером, когда двери дома, где собирались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришел Иисус, и стал посреди, и говорит им: мир вам!

Сказав это, Он показал им руки и ноги и ребра Свои. Ученики обрадовались, увидев Господа.

Иисус же сказал им вторично: мир вам! как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас. Сказав это, дунул, и говорит им: примите Духа Святаго. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся.

Фома же, один из двенадцати, называемый Близнец, не был тут с ними, когда приходил Иисус. Другие ученики сказали ему: мы видели Господа. Но он сказал им: если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю. После восьми дней опять были в доме ученики Его, и Фома с ними. Пришел Иисус, когда двери были заперты, стал посреди них и сказал: мир вам!

Потом говорит Фоме: подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в ребра Мои; и не будь неверующим, но верующим.

Фома сказал Ему в ответ: Господь мой и Бог мой!

Иисус говорит ему: ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны невидевшие и уверовавшие.

Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не писано в книге сей. Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его. *(Евангелие от Иоанна, Глава 20, 19 –31)*

Святоотеческое поучение

"Господь мой и Бог мой!" возвал св. апостол Фома. Ощущаете ли с какою силою ухватился он за Господа и как крепко держит Его? Не крепче держит утопающий доску, на которой чаёт спасенным быть от потопления. Прибавим, что кто не имеет таким Господа для себя и себя в отношении к Господу, тот еще не верует в Господа, как следует. Мы говорим: "Господь Спаситель", разумея, что Он Спаситель всех, а этот говорит: "Господь Спаситель мой". Кто говорит: "мой Спаситель", тот ощущает свое спасение, исходящее от Него. Ощущению же спасения сопредельно ощущение пагубы, из которой извлек спасенного Спаасающий. Чувство пагубы жизнелюбивого по природе человека, знающего, что не может он сам себя спасти, заставляет искать Спасителя. Когда обретет Его и ощутит силу спасения, от Него исходящую, хватается за Него крепко и оторваться от Него не захочет, хоть бы лишали его за то самой жизни. Такого рода события в духовной жизни христианина не воображаются только умом, а переживаются самым делом. Затем, как вера его, так и сочетание со Христом становятся крепки, как жизнь или смерть. Такой только искренно взывает: "кто меня разлучит!"

(Святитель Феофан Затворник. Мысли на каждый день года)

«Всякое дыхание...»

Зато, какие умницы кошки. К нам постоянно подбрасывают котят, и мы в память о каких-то значимых событиях из жизни нашего прихода награждаем их кличками. Как-то приезжали к нам в гости австралийцы, отцы (т.е. монахи или клирики храмов) из русской Зарубежной Церкви. В честь их посещения мы и назвали очередного котёнка Сиднеем, потом он, правда, превратился в Сиду. Таким образом факт посещения дорогих гостей закрепился в прозвище деревенского аборигена.

А последнее время нас часто навещает одна такая славенькая пушистая кошечка, имени я её не знаю, правда это не мешает ей подъедаться у нас при трапезной. В благодарность за приют кошечка решила быть нам чем-нибудь полезной. Но поскольку кошки при столовых мышей не ловят, то в благодарность она решила сопровождать меня в погребальных процессиях (вот уже почти полгода)... После отпевания усопшего, траурная процессия, выходящая из ворот нашего храма, выглядит так: Сперва несут крест, потом крышку гроба, затем вышагивает кот с высоко поднятым плюмажем хвоста, и уж только за котом идёт батюшка. Я уже настолько привык к этой кошачьей странности, что, выходя из храма, начинаю невольно искать глазами нашего кошака, чтобы соблюсти ритуал. Однажды не выдержал и говорю ей:

«Кошка, откуда в тебе столько гордыни? Почему ты всё время идёшь передо мной? Следуй за провожающими, будь скромнее». А она смотрит на меня своими преданными глазами-плошками и отвечает: «Мяу»!

Точь-в-точь, как ещё в советские годы в каком-нибудь литовском магазинчике продавщица улыбается тебе вежливо-вежливо, и на все твои попытки что-то купить отвечает: «Несу пранту» - не понимаю, мол, тебя, дорогой товарищ оккупант. Так и кошка: «Не понимаю я тебя, дорогой товарищ поп». А в следующий раз снова вышагивает впереди меня с гордо поднятым к небу хвостом.

Поскольку наши кошки мышей ловить не хотят, то заниматься этим делом приходится нашей старосте, которая достигла в этом деле значительной сноровки и опыта. Но это с мышами, а с крысами, хоть плачь. Крыс у нас в округе много, поскольку со всех сторон храм окружён коровниками. Так что осенью не зевай и не оставляй без присмотра открытыми храм или дом, - обязательно забегут. В храм, правда, крысы не идут, нечего им там делать, а вот в трапезную спешат и с превеликим удовольствием.

Крысы - животные очень хозяйственные. Если какая попадает в дом, то сразу же наводит в нём надлежащий, с её точки зрения, порядок. Находит укромное место и устраивает в нём склад, куда стаскивает всё съестное. Распознать наличие в доме крысы можно не только по шорохам под полом и в стенах. Начинают пропадать продукты.

Привез я на кухню сетку картошки, поставил на пол в углу, а утром кормилица наша, тётя Шура негодует: «Батюшка, ты же обещал нормальной картошки привезти, а привёз «на тебе Боже, что мне негоже». Заглядываю на кухню и вижу, что действительно, в сетке не картошка, а не пойми что, и самое главное, этого «не пойми что», совсем мало. Картошку обнаружили только через месяц, она была отсортирована и тщательно уложена в днище дивана, что стоит у нас в трапезной, там же лежали в порядке пропадания сухари, пряники, и даже почти полная упаковка печенья «Юбилейного».

Крысы готовы жить с хозяином в дружеском паритетном общении и взаимопонимании. Один раз я причащал старенькую бабушку. Пока готовил в комнате всё для причастия, слышу на кухне такое характерное: «шлёп»!

- Селёдка! - заволновалась старушка, - и на кухню!

Я за ней. Гляжу, она руку под батарею, и громко так: «Дай сюда»!

Возня, сопение, и у бабушки в руке большая селёдка с растерзанным хвостом. Бабушка довольна:

- Успела, знаешь, какая она у меня бедовая, всё тащит. Глаз да глаз за ней нужен.

- За кем это, бабань? - интересуюсь.

- Да за квартиранткой моей, крыса у меня живёт, здоровущая!

Потом взяла ножик, отрезала от селёдки большую часть хвоста и бросила его под батарею:

- Ладно, на посолишь, я ведь не жадная. Делиться надо, слышишь, квартирантка, а ты всё только для себя, понимаешь...

А у меня такое чувство отвращения наступило:

- Мать, давай я в ЖКО найду, попрошу крысу твою эту извести.

- Спаси тебя Бог, батюшка! Только "Лариску" мою травить не надо. Мы ведь с ней дружим, даже в одной постели спим.

Она зимой ко мне в ноги забирается, свернётся клубочком, и спит. Я ведь человек одинокий, ни детям, ни внукам, никому не нужна, хорошо хоть крыса прибилась...

Крыса, животное внешне гадкое, но очень разумное. И вот что мне иногда на ум приходит: может это не бабка крысу приютила, а крыса бабку пожалела?

А однажды я был свидетелем такого интересного случая. Это было задолго до моего рукоположения. Отслужили воскресную службу и отец Нифонт, тогдашний наш второй священник говорит мне:

- Пошли со мной. В одной квартире помолиться надо. Хозяйка жалуется, что житья уже не стало от тараканов. Вот мы с тобой мученику Трифону молебн послужим, а потом святой водичкой дом покроем, они и уйдут.

- Тараканы боятся чистоплотных хозяек, батюшка, - отвечаю.

- Бывает, что и не всегда, - глубокомысленно заметил отец игумен, и мы проследовали по предложенному нам адресу.

Зашли в квартиру, в доме опрятно, но присутствие тараканов заметно и невооружённым глазом. Хозяйка пригласила подругу, и видно, что той вся эта затея с молитвой от тараканов забавна. Порой она и вовсе начинает смеяться, даже не таясь. Батюшка помолвился своим трескучим голоском, а, уже уходя, и говорит смешливой подруге:

- Вот ты, говоришь, живёшь в соседнем доме, так вот гляди. Ночью здешние тараканы уйдут из этого дома, а придут к тебе. Так что, встречай гостей. Женщина прыснула в кулак, ей неудобно было смеяться откровенно в лицо священнику.

И, на самом деле, всё это наше действие со стороны выглядело комично. Только ведь действительно, тараканы в ночь ушли из этого дома, а точнее - из этой квартиры на четвёртом этаже.

И, вот не знаю, те ли это тараканы, или из тех, что проживали в соседней пятиэтажке, но к смешливой женщине в ту же ночь нагрязнула, как в том анекдоте, такая толпа вредных насекомых, что ей бедняжке было уже не до смеха.